### 集太阳能热水、光伏发电、储能于一体

# 可移动"零碳房"长这样

□记者 芮娟 文 许诚 摄

春暖花开,正是踏青旅游好时 节。在黄山脚下的途居黄山露营地, 一栋栋光伏为顶,配有太阳能热水器 和智能家居的可移动建筑,吸引了很 多游客目光。这是芜湖贝斯特新能 源开发有限公司最新研发的第三代 装配式"零碳房"建筑,已在多个场景 推广应用,可实现太阳能热水、光伏 发电、储能优化组合,加快推动建筑 领域节能降碳,促进绿色可持续发

3月末,阳光正好,记者走进位于 三山经开区的芜湖贝斯特新能源开 发有限公司。简约大气的各种装配 式低碳甚至零碳建筑映入眼帘,顶 部、幕墙安装的光伏板在太阳的照射 下,正源源不断地将太阳能转化为电 能。"小度,小度,请开灯……"在其中 一栋一室一厅一卫一露台的"零碳 房",随着芜湖贝斯特新能源开发有 限公司董事长刘永政的轻声呼唤,室 内很快亮起了柔和的灯光,再按下遥 控器,床前背景板可实现投影看电

"目前,很多景区都预定了这款 智能化装配式建筑,落地安装很方 便。"刘永政介绍,"零碳房"顶部安装 有5千瓦的光伏发电,配备了20度电 的储能电池,无需外接电源,即可实 现室内自由用电。用不完的电还能 给新能源汽车充电,或出售给国家电 网,将生态保护与经济效益完美融 合。同时,室内注重产品的每一个细 节,从卫浴到家具再到智能物联等, 精选的都是国内一流品牌合作商,维 护成本低。卫生间配备的是公司"拳 头产品"太阳能热水器,光电两用,满 足家庭基本热水需求,节能环保。

除了"零碳房",该公司第三代装 配式低碳或零碳建筑还推出了"智慧 屋""装配舱""咖啡屋""旅行家 款产品,适宜山林、草原、海边、城市 书屋、咖啡厅、驿站、户外科考等多类 环境及场景应用,满足不同群体需 要。最近,龙湖街道长江禁捕巡查值 班室就搬进了新一代"智慧屋"。"原 来住的是集装箱,环境简陋,噪音大, 现在各方面条件舒适多了。"做了三 年护渔员的秦九华连声称赞,等储能 发电系统完全调试好后,他会好好感



集太阳能热水、光伏发电、储能于一体的可移动"零碳房"

受新值班室的新能源、新科技。

针对不同场景,芜湖贝斯特新 能源开发有限公司还可以提供个性 订制。刘永政举例说,比如光伏板, 可以装在屋顶,也可以做幕墙,材料 有各种选择,可透明,可不透明,既 保温隔热,又可发电采暖。未来,该 公司会继续与中国科技大学、合肥 工业大学强强联手,加大光热和光 伏转换效率的研发,为推动建筑领 域节能降碳和点亮零碳生活贡献更 多力量。

MENNEY IN I

MIN 12 12 1

III IIII III I

E 101 1

anaje or

#### 24小时数字化司法所

### 打通基层公共法律服务"最后一公里"

本报讯(记者 承孝安)"离职后 公司拖欠工资不发,怎么办?""小区 物业不作为,怎么办?"……智能AI法 律问答机中的人工智能律师24小时 在线、"零秒"快速应答,条理清晰、有 理有据。日前,记者在镜湖区司法局 天门山司法所看到,面对日常生活中 可能发生的涉法涉诉问题,家门口的 一站式公共法律服务中心的这一"神 器"能及时为居民解答。

2023年10月,天门山司法所在全 省率先建设完成24小时数字化司法 所,创新智慧管理模式,打造24小时 公共法律自助服务区,这里设有智能 自助查询机、多功能法律服务舱、法 律服务查询机,包含了智能法律文 书、法律咨询、公证办证、心理咨询、 计算赔偿金额等多项数字化公共法 律服务项目。

在天门山司法所内,一个透明 玻璃舱颇为醒目。在这个多功能法

律服务舱里,居民可以全天候办理 多项公共法律业务。值班律师还可 以通过远程视频对话,为居民提供 法律援助咨询,远程指导居民办理 法律援助的相关流程和上传必要资

上班时间有人工,下班时间可 AI……7×24小时"连轴转",再加上 设备的"加持"让公共法律服务触手 可及。据悉,截至今年2月底,智能自 助查询机累计使用90余人次,多功能 法律服务舱累计使用51人次,法律服 务查询机累计使用50余人次。

近年来,市司法局聚焦"数据赋 、数字化应用场景"方向,着力加强 智慧法律服务建设,在镜湖区、湾汕 区部分司法所进行试点,打造以司法 所为核心的基层法治服务枢纽,创新 远程法治服务模式,提升法治服务辐 射能力,解决基层公共法律服务"最 后一公里"的问题。

#### 砥 砺 2024—— 政 法 铸 安 鸠 兹 行

### 清明祭扫专线今日开通运行

本报讯(记者 王世宁)记者从芜 湖公交集团获悉,4月3日至7日,芜 湖公交开通两条清明祭扫专线,同时 重点关注并适时加密运行途经各陵园 的16路、23路、30路、31路、47路等主

据介绍,"清明祭扫1号专线"线 路运行区间为:陶沟一回然园、神仙 台,途经停靠站点:陶沟、徽商城、第二 人民医院、中江桥北、奥体中心、博览 中心·中医医院、回然园、神仙台。"清 明祭扫2号专线"则负责接驳轨道换 乘以及交通管制时的摆渡工作,运行 路线为:济南路—吴梅山路—天子港 路—珩琅山路—九华南路—回然园摆 渡站点一神仙台摆渡站点一白马山路

南路—神仙台摆渡站点—回然园摆渡 站点一珩琅山路(花津南路口掉头)一 天子港路—吴梅山路—济南路。九华 南路回然园路段实施交通管制期间, 公交免费摆渡车自摆渡点启动运营。 并按照标识牌规定位置,沿途分别停 靠"回然园摆渡站点"和"神仙台摆渡

一济南路;济南路一白马山路一九华

祭扫保障期间,芜湖公交还将在 城东港西、城北龙头山、城南回然园、 神仙台等祭扫点设置公交便民服务 点,为祭扫市民提供志愿服务,包括安 装"硬隔离"设施、遮雨棚,提供免费热 水、便民药箱、爱心座椅,免费发放"公 交新版线路图"。

### "鸠地聚"建筑业企业家沙龙活动举办

本报讯(记者 赵丹丹 张永胜)近 日,鸠江区2024年首场"鸠地聚"企业 家沙龙活动聚焦建筑业领域,区委区 政府主要负责同志与相关专家学者、 建筑业企业负责人面对面深入交流, 邀请大家为推动鸠江建筑业高质量 发展建言献策、贡献力量。

对鸠江来讲,建筑业是关联产业 多、带动能力强、就业容量大、贡献程 度高的支柱产业、优势产业、富民产 业,为区域经济社会高质量发展注入 了强劲动力。截至2023年底,全区共 有建筑企业213家,建筑业总产值达 311.14亿元,占全市比重29.5%,位居 全市第一;连续两年荣获全省建筑业 十强区荣誉称号。

近年来,鸠江区聚焦"产业链"和 "全方位服务"两个关键点,以鸠江建 筑业产业联盟为依托,重点打造"皖 江建筑产业园",形成具有较强区域 影响力的建筑产业新平台,为鸠江乃 至芜湖建筑业高质量发展注入新活 力、赋予新功能。截至目前,产业园

已入驻中煤三建、安徽三建、安徽良 安、正泰监理等产业链企业17家,中 交九公司等3家企业即将入住,产业 集聚效应不断凸显。

怎样让鸠江建筑业从集聚起势 迈向突破成势? 如何营造更加公平 公正公开的建筑业市场环境? 此次 沙龙活动中,中交二航局第四工程有 限公司、中煤三建芜湖建设有限公 司、安徽华业建工集团有限公司、中 铁上海工程局集团第一工程有限公 司、芜湖天航重工股份有限公司等十 余家建筑业企业负责人纷纷谈看法、 提建议,为发展壮大鸠江区建筑业出 谋划策。

鸠江区委主要负责同志表示,今 后一个时期推动鸠江建筑业高质量 发展,要突出"抱团取暖",积极采取 多种方式,实现资源共用、资源共享、 发展共谋、合作共赢。要突出做大做 强,持续招引一批"中字号""国字号" "央字号"的建筑业头部企业,同时全 力支持本土企业做大做强。

### 弋江区举办孤独症公益关爱周活动

本报讯(记者 俞冰清)近日,弋江 区民政局、区文旅体局、区残联以"以 爱为盟与星同行"为主题,举行第十 七个世界孤独症关注日公益关爱周 暨松鼠小镇星星画展启动仪式,关爱 残障弱势群体,传递社会正能量,提

热情洋溢的舞龙、动感欢快的非 洲鼓表演……活动现场,鼓励的掌 声、叫好声此起彼伏,欢快而热烈。 随着启动仪式的进行,众多的星星形 状气球缓缓升空,寓意放飞梦想,为 孤独症儿童群体提供更广阔的天地。

当天,在安徽师范大学美术学院 志愿者团队的带领下,孤独症儿童和 同龄孩子们一起,以孤独症关注日为 主题进行美术创作,打开心窗、增进 友谊的同时,呼吁动员全社会积极行 动,用爱心和耐心陪伴孤独症儿童成

# 加大学前教育资源投入

近年来,鸠江区积极推进公办幼 儿园建设进度,预计今年将再添2所 公办幼儿园,新增学位800个。图为 今年9月即将开学的云朵幼儿园。 记者 陈洁 摄

## 爱德思A-level 官方考点落户芜湖

本报讯(记者 赵云涛 王俊 实习 生 史梦婷)近日,市第十一中学举行 授牌仪式,正式成为爱德思考试局授 权的官方考试中心,作为省域副中心 的芜湖由此拥有我省除合肥以外唯 一个爱德思A-level官方考点。

据了解,爱德思考试中心作为 拥有150年历史的考试局,是英国最 大的学术和职业考试认证机构,其 考试成绩被全球众多国家和地区的 大学广泛接受,作为录取学生的学 术依据。获得授权后,芜湖市第十 一中学将开设和教授爱德思考试局 规定的IGCSE(国际中学教育普通 证书)和A-Level(英国普通中等教 育高级水平证书)等课程。同时,芜 湖学生进入市第十一中学的英美精 英班后,既学习普高课程,同时学习 雅思课程和A-Level课程,在本地参 加这些国际课程的正式考试,无需 前往国外或其他城市,为申请国内 外知名高校(香港大学、英国帝国理 工大学、加拿大多伦多大学等)提供 了直接通道。

近年来,我市将实施教育国际化 战略作为打造教育名城的重要举 措。此次获得爱德思官方授牌,是市 第十一中学落实市政府与安徽师范 大学共建基础教育高质量发展先行 示范区框架协议的有力举措。

# 市总工会启动2024年干部培训计划

本报讯(记者 俞冰清 见习记者 齐雯雯)近日,市总工会启动2024年 干部培训计划,着力提高全市工会干 

在3月29日举办的首场中国工会 十八大精神专题培训班上,邀请了两 位中国工会十八大代表作了专题宣 讲,全市工会系统及有关系统、行业、 企业工会负责人等100余人受训。

据了解,市总工会一直高度重视 培训工作,把其作为工会干部本领锤 炼工程的重要抓手。今年市总工会及 各县市区尽上会将举办38期上会† 部培训班,培训人数2480人。

### 鸠江区110家企业参加补充工伤保险

本报讯(记者 赵丹丹 邓健)记 者从鸠江区人社局获悉,为确保补 充工伤保险惠企政策落到实处,该 区多措并举扩大政策宣传、优化服 务流程,引导企业积极参加补充工 伤保险。截至目前,该区110家企 业参加补充工伤保险,位居全市前

补充工伤保险是政府部门引

导、用人单位自愿参加,与基本工 伤保险制度有效衔接的商业性补偿 保险。今年以来,鸠江区人社局以 扩大政策宣传、多角度触达企业为 抓手,组织近16场补充工伤保险政 策宣讲会,参会企业近500家。一 方面,通过集中宣讲、播放视频、发 放宣传册及现场答疑解惑等形式, 宣讲补充工伤保险政策要点、操作

流程等;另一方面,进一步优化服 务,让理赔更加便捷高效,督促承 保商保公司进一步完善信息系统建 设,简化在线申报流程,增设服务 热线、网络查询服务、微信QQ交流 群等,实现线上线下全方位联动。 截至目前,鸠江区补充工伤累计参 保企业达到110家、累计参保3119 人,职业伤害保险已惠及100多人。

## 南陵中医医院"升级"项目主体封顶

本报讯(记者陈旻)日前,随着最 后一块顶板混凝土浇筑完成,南陵县 中医医院医疗服务能力提升项目主 体工程顺利封顶。

南陵县中医医院医疗服务能力 提升项目为该县重点建设项目,总投

资约1.2亿元。据介绍,该工程施工场 地狭窄、地质复杂,基坑施工难度较 大。相关单位积极开展技术攻关,解 决了施工难点,安全高效推进项目建 设,如期完成封顶。

该项目的建设是实现南陵县中

同时将助力医院综合实力全面提 升。项目建成后,将进一步提升医院 收治能力与诊疗水平,同时也将在专 科建设、人才培养、发扬传承中医药 事业等方面发挥重要作用。

医医院创建三级中医院的重要举措,

### 安徽自贸试验区芜湖片区实施提升战略专题培训班举办

本报讯(记者 王世宁)3月25 日—29日,"2024年中国(安徽)自由 贸易试验区芜湖片区实施提升战略 专题培训班"在上海交通大学举办。 全市50名自贸试验区工作领导小组 成员单位的有关负责同志参加培训。

本次培训由安徽自贸试验区芜 湖片区管委会主办,采用"课堂学 习+现场参观"教学方式,内容丰 富、实务性强,邀请上海交通大学客 座教授、上海对外经贸大学自由贸 易港战略研究院院长张鸿,上海长 江开发促进会会长郭爱军,上海交 通大学客座教授、浦东新区商务委 副主任陆启星,安徽省自贸办综合 协调处、制度创新处处长后其洁,分 别作主题为《中国自贸区战略、发展 现状与地方自贸试验区创新改革实 践——兼论自贸区未来发展趋势与 制度开放》《全面开放新格局下的自 由贸易区制度集成创新》《上海自贸 试验区经验模式、案例启示》《实施 自贸试验区提升战略 打造改革开 放综合试验平台》的精彩授课。各 位学员围绕自贸试验区芜湖片区现 状及发展难题,与现场的专家老师

进行交流互动、业务探讨,课堂气氛 积极活跃。

为进一步提升培训实效,培训 班学员还前往上海自贸区外高桥保 税区及物流园区、上海自贸区洋山 港保税区、张江高科技园进行实地 参观学习。通过实地参观和面对面 交流,学员们更加深入了解到自贸 试验区制度方向和发展前景,开拓 了工作思路,纷纷表示将把培训的 所学所感所悟内化为干事动力、转 化为工作能力,为自贸试验区芜湖 片区高质量发展贡献更大力量。

### 芜湖佳海产业新城项目B区预售许可公告

芜湖佳海产业新城建设投资有限公司开发的佳海产 业新城B区项目B12/B13、B15/B16、B17/B18、B19/B20、 B21/B22, B58/B59, B62/B63, B67/B68, B71/B72, B76/ B77、B80、B106/B108、B109/B110、B111/B112号楼,建筑 面积38953.53平方米,经审查,该公司建设手续完备,符 合预售条件,且该公司的预售方案符合规定,我局决定批 准上述楼栋预售,批准预售面积38953.53平方米。《商品 房预售许可证》湾沚区房预售证第2024005-18号,购买时 请查验该证。

B21/B22\B58/B59\B62/B63\B67/B68\B71/B72\B76/B77\

B80、B106/B108、B109/B110、B111/B112号楼预售方案:

芜湖市湾沚区住房与城乡建设局

2024年4月2日 附:芜湖佳海产业新城建设投资有限公司开发的佳海产 业新城B区项目B12/B13、B15/B16、B17/B18、B19/B20、

1.预售均价:B12/B13、B15/B16、B17/B18、B19/B20。 B21/B22号楼3180元/平方米;B58/B59、B62/B63号楼 2880 元/平方米; B67/B68、B71/B72、B76/B77、B80 号楼 2650元/平方米;B106/B108、B109/B110、B111/B112号楼 2980元/平方米

2. 预售时间: 2024年4月8日

3. 预售地点: 芜湖市湾沚区湾沚镇佳海产业新城售

4. 预售套数: 工业厂房27套 5. 该项目所在地块土地性质:国有出让;是否抵押:否

6. 交房时间: 2025年3月15日 7. 规划许可证:建字第340210202300077号

8. 不动产权证:皖(2019)芜湖县不动产权第0000819号

9. 十地使用性质:工业用地 10. 土地使用权终止日期: 2068年12月30日止